



乡村振兴看赤壁

“乡遇”鸡公山 赏心乐事多

○ 通讯员 吕蓉 任川 袁俊



革命时期,与现代快节奏的生活渐离渐远。时下,党史学习教育热潮在赤壁全面掀起,革命,让我们又有了深入骨髓的感受。鸡公山村位于赤壁市车埠镇西南方,该村烟竹坡是土地革命时期赤壁第一次农民起义策源地。曾艰苦边远的革命老区,现如今这块红色土地上,依山傍水建起了“乡遇·鸡公山”民宿,有网友来过形容鸡公山村从前是荒山野岭,现在是人杰地灵了。这里的变化离不开驻村工作队、村两委,也离不开那些回村的能人。“烈士们的鲜血不会白流。有市委、市政府的正确领导,市场监督管理局的帮扶,社会各界广泛参与,不久的将来,一个富裕美丽的鸡公山村将展现在我们面前。”这是赤壁市市场监督管理局驻村工作队队长陈太平在驻村日记上写下的一段话,落款日期是2020年9月12日。

驻村6年来,赤壁市市场监督管理局投入160万元,为鸡公山村改造低凹田、硬化村道路、建设污水处理厂,因地制宜发展产业……一步一步将鸡公山村从建档立卡贫困村,改造成如今的美丽乡村。

近日,笔者跟随鸡公山村驻村工作队的脚步,从革命时代艰苦的生产生活场景穿越到现在的鸡公山村。绿水青山中,古树、歇亭、石桥、幽深古道……白墙黛瓦浙派民居错落有致,这里的“乡遇”韵味别具风格。“一行山房”民宿酒店正在进行室内装修,水榭茶室、文化礼堂、党群服务中心及八斗坡步道均初步建成。

“乡遇”一期项目负责人程锦铭介绍,项目计划整体打造一个美丽乡村的示范工程。一期项目规划两个板块,一个是党员群众服务中心以及乡村文化广场,另一个是产业扶贫项目“一行山房”精品民宿酒店。另外,“乡遇”项目还以每户5万—10万的奖补资金,鼓励有条件的村民将房屋建设改造成民宿一条街,在巩固

脱贫攻坚成效的基础上,进一步振兴乡村,带动村民实现共同富裕的目标。

据村里老人们讲,村中有一高山形似公鸡,故名鸡公山,这只鸡头朝山里,尾摆山外。多少年来鸡公山村一直贫困,因此人们都说这是一只吃里扒外的鸡。

而今,悄然中,鸡公山以绿水青山为羽翼聚力,孵化着一颗颗金蛋。

2014年,精准扶贫的号角吹响,在赤壁市委、市政府的关怀重视下,赤壁市市场监督管理局派驻鸡公山村开展精准扶贫工作,因地制宜发展稻虾、水果特色产业使全村脱贫。扶贫先扶智,工作队和村两委动员本村企业家捐资成立了鸡公山慈善基金会,建立了长期助学机制。2016年以来,累计发放助学金109.7万元,帮助100多名本村贫困大学生完成学业。

“要想让鸡公山村走上小康大道,应有更大更好的项目带动全村经济快速良性发展。”脱贫后,驻村工作队和村两委谋划乡村振兴策略,积极动员社会各界力量参与乡村振兴。在赤壁市“三乡工程”的推动下,该村能人纷纷回乡投资,传承红色文化,打造乡村美景,发展旅游观光产业,创建省级党建示范教育基地。

如今,由该村企业家熊峰投资3000万元建设的“乡遇”项目一期,尚处装修收尾阶段就已引得不少网友闻声探寻,鸡公山村的良辰美景、赏心乐事逐步向世人展开。熊峰表示,“乡遇”未来所有收益,均纳入鸡公山村集体收入。

“一期项目建成后,一方面我们可以完善配套设施,建立乡村电商平台,销售当地农产品,实现农户增收致富。另一方面我们可以发展乡村旅游,提高鸡公山村知名度。有了产业的带动,有了服务保障的跟进,整个村人心更齐,信心更强。”该村党支部书记彭金光说,党史学习教育最终要看到落地见效,要把初心和使命转化为全心全意为村民服务的不懈动力,努力在乡村振兴上求突破、见实效,提高鸡公山村村民的幸福指数。



青年重走初心路

○ 通讯员 魏保东

4月25日,陆管局枢纽工程管理中心、赤壁市融媒体中心团员青年相约赤壁市陆水三峡试验坝,共同开展“青春向党、奋斗强国”暨“学党史、知水情、强信念、跟党走”五四主题团日活动,通过重走初心路、寻访红色记忆、宣讲百年党史,推动试验坝红色资源和赤壁全媒体资源的深度融合,教育引导团员青年始终听党话、跟党走。青山绿水间,朦胧雾雨中的陆水试验坝坝址和3号副坝更显岁月痕迹,团员青年来到试验坝,垂直升船机、水车拦鱼设施,实时水位自动观测仪、大块体预制安装方法筑就的坝体……一项项科技试验应用的成果,发挥着防汛、灌溉、航运、旅游等多种作用。团员青年先后走进三峡试验坝展览馆、国家水情教育基地和水力发电厂,在参观中了解了三峡试验坝建设历程,丰富了水文化、水资源、水科技等方面的知识。大家边走边听,边看

边悟,60多年前老一辈陆水三峡试验坝建设者们忙碌的身影和加油鼓劲声仿佛重现,感悟到他们治理长江、水电报国的爱国情怀和革命精神。

活动中,来自陆管局枢纽工程管理中心和赤壁市融媒体中心的5名团员青年代表围绕“五四运动”“红船的方向”“中共一大”“可爱的中国”主题,宣讲诵读百年党史和经典红色故事,让党史学习教育在团员青年中走深走实,以实际行动和优异成绩庆祝建党一百周年。

今年是第72个五四青年节,陆管局和市融媒体中心以三峡试验坝红色资源和全媒体资源的融合作为一次全新的合作方式,实现了跨行业、跨部门的学习交流,也为团员青年的成长提供了一次真切生动、交流互鉴的良好契机,更是一条增进感情成长进步的好路径,激励团员青年发扬、传承五四精神。

税收政策助发展

○ 通讯员 朱梦和

“今年公司新认定成了高新技术企业,加上新政策——制造业研发加计扣除比例提高到了100%,未来企业的负担更轻了,发展前景更好了!”赤壁市天成线业有限公司总经理夏伟介绍说。

走进天成线业的制造车间,机器轰鸣作响,袋袋待发的产品摆放整齐。工人们正有条不紊地忙碌着,本白涤纶缝纫线在机器上加工、生产,经过清花、梳棉、并条、粗纱、细纱、自络、并纱、倍捻等工序成线、成品,最终发往东南亚、美洲、欧洲以及国内浙江、广东等地。赤壁市天成线业有限公司注册成立2010年,专注于高品质缝纫线的研发、开发和生产,工厂建筑面积15000平方米,具有5万纱锭,年产量达3600吨,旗下“天亿”牌缝纫线主销海外市场,深受客户喜爱。近年来,公司规模不断扩大,销售收入逐步攀升,2019年公司销售收入达7320.79万元,其中出口6225万元,出口退税805.21万元。

“公司的快速发展离不开税务的支持,一方面出口退税快速到账,盘活了资金流水;另一方

面优惠税费政策也起到了极大的作用。”2020年受全球新冠疫情影响,海外市场受到重创,同时海运费用大幅上涨,用工问题突出,该公司经营压力骤增,全年销售收入锐减到3441.97万元。“去年,我们公司减免了税费36.04万元,其中社会保险费就减免了32.80万元,这些真金白银起到了维稳维岗的关键作用。”夏伟说。

今年以来,随着国外市场逐渐恢复,销售订单稳定充足,该公司开足马力生产备货,智能化、自动化设备奋战不停。一季度,该公司出口收入达1319.96万元,预计今年总销售收入能达到7000万元。

“这些年,企业始终保持将销售收入的5%用于研发支出,提高产品工艺,升级改造设备。即使在疫情影响较大的去年,我们也投入100多万用于研发。随着高新技术企业认定成功和制造业研发加计扣除比例的提高,未来我们将继续加大投入,不断提高产品质量,创新生产工艺,进一步开拓中高端市场,推动企业转型升级,闯出一条发展新路子。”夏伟信心满满。

陆水湖国家湿地公园管理处
开展红色教育缅怀先烈

本报讯 通讯员张涛报道:4月23日,陆水湖国家湿地公园管理处组织全体党员干部职工开展“祭英烈、守初心、学党史、强信念”红色教育。

在茶庵岭镇金峰村,党员干部仔细聆听老支书讲解革命先辈浴血奋战的红色历史,认真观看革命先辈们在战火年代使用过的老物件,了解革命先辈的艰苦岁月,感受他们无私奉献和艰苦奋斗的革命精神。在金峰烈士纪念碑前,大家齐唱国歌,重温入党誓词,向烈士敬献花篮,鞠躬默哀,瞻仰烈士纪念碑,表达对革命先烈的无限哀思与崇高敬意。

赤壁开展消防安全检查
保障假期文旅市场

本报讯 通讯员徐聪报道:“五一”小长假即将到来,为营造节日期间良好的消防安全环境,近日,赤壁市应急管理、市场监管、消防救援大队、交通运输、文旅、文化市场综合执法大队等多部门联合开展文化和旅游市场消防安全检查。

检查组一行看现场、查资料、听汇报,重点对辖区内的文化经营场所、A级旅游景区、旅行社、星级宾馆饭店等单位场所进行检查,重点对消防安全管理制度是否健全,消防安全责任是否落实,安全出口和疏散通道是否畅通,建筑消防设施是否设置,建筑消防设施运行情况是否良好,灭火器和逃生自救设备是否齐全,用火用电管理是否到位,是否开展员工消防安全教育和培训,是否制定灭火和应急疏散预案并定期组织开展演练等情况进行了详细检查,营造良好的消防安全环境,让全市人民度过欢乐祥和的节日。

武汉国际应急安全博览会
赤壁企业积极参展

本报讯 通讯员吴杰报道:4月23日至25日,以“生命至上 安全发展”为主题的首届武汉国际应急安全博览会在武汉国际博览中心举行。

作为湖北省应急系统培育的重点会展项目,武汉应博会旨在聚焦湖北大应急、大安全产业,整合应急行业全产业链资源,进一步加强湖北省应急产业体系建设,助推湖北经济健康可持续发展。

此次参展企业150多家,其中赤壁市共有6家企业参展,空气净化技术设备、特种超强防护涂层、超细干粉灭火系列产品、灾害检测预警系列产品、特种高科技新材料、新型水基型灭火器等70余种应急产品纷纷亮相展厅,受到广泛关注。

400名老知青重游羊楼洞
感受新变化新气象

本报讯 通讯员丁铮报道:4月24日,400多名曾在赤壁市羊楼洞插队的武汉老知青,回到半个世纪前自己为之奉献青春、挥洒汗水的第二家乡——赤壁羊楼洞,重温激情岁月,感受羊楼洞新变化、新气象。

近年来,赤壁市以丰富的茶资源和深厚的茶文化,以及羊楼洞古镇为依托,挖掘千年茶史,打造百亿茶产业,复兴万里茶道。全面保护修缮羊楼洞国家传统保护村落古民居古建筑,建青砖茶博物馆,打造再现新泰茶厂、阜昌茶庄、药铺、厘金局、电报局、会馆、书院等历史文化节点。一系列的重大盛会和赛事,激活了羊楼洞沉睡的历史,焕发出新的文化旅游活力。

赤壁市委党校
开展党员纳新培训

本报讯 通讯员张元科、周刚报道:4月26日上午,赤壁市2021年入党积极分子和发展对象培训班在赤壁市委党校开班。此次培训为期三天,1100多名入党积极分子和发展对象通过“集中线上、分片线下”的培训方式同步进行培训。

培训重点围绕党章、党的十九届五中全会精神、党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、党纪、党规、党的基本知识、发展党员工作、党员不得信教等内容进行授课。通过专题辅导、分组讨论,帮助学员树立共产主义信念,深化对党的性质和宗旨、指导思想、党的纲领、组织原则和制度、党的纪律、党员义务与权利等的理解,进一步端正入党动机,明确入党目的,积极接受党组织的考验,为早日加入中国共产党和成为一名合格党员奠定思想基础。

赤壁中医医院
科研教学再上新台阶

本报讯 通讯员胡元香报道:近日,赤壁市中医医院接到湖北中医药大学《关于聘任实践教学基地2021—2023年度兼职教师的文件》和聘任书,该院程新豹、龙振寅两位同志被聘为湖北中医药大学兼职教授;吴忠廉、殷再华、梁强、杨向宇、杨向军五位同志被聘为湖北中医药大学兼职副教授。按聘约规定,他们将在聘期内,按照湖北中医药大学的具体要求,开展学生培养工作。

赤壁市中医医院自2008年成为湖北中医药大学教学实习医院以来,依托该学校的科研教学平台,科研工作得到了不断提升,先后有十多位同志被湖北中医药大学聘为兼职教授和副教授。此次中医院7名同志被聘为湖北中医药大学兼职教授、副教授,将有力促进中医院人才、技术、科技的全面可持续发展,让中医院的科研工作再上新台阶。